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X

Vannak népszerű hazugságok, melye­
ket egy időben mindenki hangoztat és 
mindenki élismétel, anélkül, hogy akárki 
is komolyan hinne bennük s még azok 
a kevesek is, akik hisznek bennük, szé­
gyenkezve vallják be tévedésüket, mihelyt 
egyszer az igazság fáklyája rávilágít a 
dolgok igazi arcára. Ilyen széltében- 
hosszában hallható hazugság volt az is, 
amit az októberi koalíciós forradalom 
irt zászlajára, akkor, mikor valóságok és 
eredmények helyett egy uj szó varázsá­
val kellett tetterőre ébreszteni a világ­
háború kaíakiysmájába szédült tömege­
ket. Egy név volt ez a szó, melyet akkor 
varázsigének mondottak s ez a név így 
hangzott: Wilson!

Róla, az amerikai monstre-tőke kát- j kizsakmányoloinak -5 ^ dolgozzék Egy 
hedra bölcséről hitték akkor az ein no- -nemzet proletariat us nak ily ni ódon való

•bizonyos imperialist; szempontból épen- 
séggel nem jelentéktelen engedményeket 
tesz a porig alázott Németországnak.

Valóban csodálatos megszel id ülés, 
olyan emberektől, akik a legridegebb ki­
zsákmányolás alapján álló osztályállamo­
kat ugyanilyen ridegséggel képviselték 
az egész háború alatt és azóta is. Talán 
felébredt az antant idkiismerete ? Talán 
kiábrándult a négyes szövetség a győ­
zelem mámorából, melybe az utolsó hét 
hónap alatt egészen belé kőtyagosodott ?

Nem, az áutáni nem józanodott ki és 
lelkiismerete, ha ugyan van egyáltalában, 
nem hallatta szavát mindeddig egyetlen­
egyszer sem. Mindössze az történt, hogy 
valahol a gazda nélkül számoltak, két­
szeres rabszolgaság! a akarták kárhoztatni 
a német proletarian ist, azt kívánták, 
hogy ne csak a sajr.t, hanem az antant

mottak, hogy szövetségesükké fog sze­
gődni és meg lógja őket védelmezni a 
leplezetlen imperializmus győzelem-má­
morában tobzódó tökésáüamok szorítá­
sától. Ám úgy volt megírva a sors köny­
vében, hogy a varázsigéről rövid néhány 
hónap alatt ki derül jön, hogy nem volt 
egyéb csalásnál, melyet a könnyenhivők 
rászedésére eszeltek ki. Az amerikai 
nagytőke képviselője époty kevéssé szállott 
síkra a legyőzőitekért, mini valaha az 
antant gőg's hatalmai a kis nemzetekért. 
Németország. * olyan békefeltételek vár­
ták a Versailles] konferencia zöld asztala 
előtt, aminőkhöz foghatókat Lengyel- 
ország felosztása ma még nem kény­
szer i tettek rá leigáz ott nemzetekre elnyomó 
zsarnokok. Németország megtette az 
utolsó kétségbeesett erőfeszítéseket arra, 
hogy fennállásénak feltételeitől ne engedje 
magát megfoszt..x. Mindenki el volt rá 
készülve, talán még maguk a németek 
is bizonyosak voltak benne, hogy az 
erőfeszítések eredménytelenek maradnak 
és meg fognaK törni az ántání érzéket­
lenségének vasfaján. És mégsem ez kö­
vetkezeit be, hanem az, amire senkisem 
számított, ami mindjárt megnevezendő 
külső körülmények közbenjötte nélkül 
egészen bizonyosan sohasem következett 
volna be. A ver sail lesi szófecsérlők gyü­
lekezete addig tanácskozott, vitatkozott 
és fontolgatott, mig végre arra a meg­
győződésre jutott, hogy leghelyesebb 
lesz, ha mégis enged merevségéből és

megfojtása ellen agyban magukban az 
ántámátlamokhan háborodott tel a pro- 
Ietáriátus. Előbb Angliában, majd Olasz-

és Franciaországban mozdult neg a 
munkásság, hogy forradalmi cselekvéssel 
mutassa meg a világnak, hogy minden 
hazafias maszlag ellenére közelebb érzi 
magát az ellenségesnek elkeresztelt állam 
proletáriátusához, mini a maga hozmá­
ban élő kizsákmányolókhoz. Ez a forra­
dalmi cselekvés biztosabban ható gyógy­
szer volt, mint minden frázis a kis 
nemzetekről és az elnyomottak védelmé­
ről. A német proletariátusnak és min­
denkinek, aki csak elnyomott rabszolga- 
sorsban sínylődik ezen a földön, egyetlen 
természetes szövetségesei és fegyvertársai 
maguk a proletárok.

Az egeket nyaldosó tüzet pedig . rn 
lehet egy dézsa vízzel eloltani. Az antant 
államokban kitörni készülő forradalom 
nem fog megállani és munkásságuk nem 
fogja beérni avval, hogy a németeknek 
apró engedményeket tesznek. A kapita­
lizmus diplomatáinak alkudozásait egyet­
len vörös vonással keresztülhúzza a 
proletáriátus világi o mád a! .ma.
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Olaszország ki akar válni a szövetségből. — A magyarországi vörös hadsereg 
diadalmas előnyomulása. — Kolcsak offenzivája véresen összeomlott. - Meg­

nyitották a budapesti pártkongresszust.

A világtörténelem nagy elkésettjeinek, a 
versaiiiesi békekonferencia diplomatáinak gyüle­
kezete ezen a héten is tovább folytatta meddő 
tanácskozásait Külsőleg tehát minden maradt 
a régiben s az ántání politikusai a strucc pél­
dájára mélyen beletemetik fejüket az akták 
porába, mintha igy nem látná meg őket es 
találna rajuk az a hatalmas számum, mely 
végigszáguld Európán, hogy megtisztítsa a 
levegőt a kapitalizmus és imperializmus fertő­
zött leheiletétől. De azért egészen mára négyes 
tanács hatalmasságai sem zárkózhatnak el az 
az idők mind hangosabban feltörő követelései 
elő! és a békekonferencia igen nagy enged­
ményeket tesz a németeknek. Ennek okára 
természetesen nem nehéz rátalálni. A Daily 
Herald cimü angol lap nyíltan megírja, hogy 
az antant állal Németországnak teendő enged­
mények, valamint az a határozat, hogy Német­
országot azonnal felveszik a népszövetségbe, 
a szövetséges antant államokban kitört

politikai sztrájkok és munkásmoz­
galmak következménye.

Hogy ezek a mozgalmak, melyek a prole­
tariátus nemzetközi összetartásának ékesen 
szóló tanúbizonyságai, milyen arányokat öltöt­

tek már, mutatja az a baseli jelentés, vdy 
szerint a francia vasutasok szakszervizednek 
legutóbbi gyűlésén a megjelent írandi mun­
kások kimondották, hogy
szolidárisak az orosz-, német- és 

magyarországi forradalomma\.
A Confederation Generale de Travdá a 

francia munkásságnak ez a hatalmas egy-; íuete 
proklamáció! bocsátott ki, melyben annus udt, 
leszerelést és mindennemű külföldi

káténál intervencióról vaíó 
lemeadást

követel. A francia munkásság proletárt; juta 
tehát meg fogja akadályozni a még ha;., hmo 
ülő imperialista vezetőket abban, húg , * de 
kisértsék meg letörni akár az orosz. .mar a 
magyar proletariátusnak az egész világ mun­
kássága érdekében dlobbant forradalm u. A 
francia munkásszövetség ezenfelül g> őrs es 
tartós békét követel. Nem csoda tehát, m a 
béketárgyalás menete az utóbbi nap xban 
kissé meggyorsult. Kedden, a magyar határ­
kérdés tárgyalása előtt, már megkezdték azok­
nak a kívánságoknak a megvizsgálását, melye­
ket a németek ellenjavaslatukban beterjesztet­
tek s melyek azóta a különbizottságok elé
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kerültek. A kártérítési bizottság hir szerint 
ellenzi azt, hogy határozott kártérítési összeget 
szabjanak ki a németekre. A lengyel-német 
határkérdést népszavazással fogják eldöntetni, 
a sziléziai szénbányákat viszont nem adják 
vissza Németországnak.

A békeszerződés aláírása minden valószí­
nűség szerint csak hosszabb idő múlva fog 
bekövetkezni. Állítólag Wilson, Lloyd George 
és Orlando megegyeztek abban, hogy a néme­
tekkel szóbeli tárgyalásosat kezdenek, mert ez 
gyorsabb eredményre vezet, mint a jegyzék- 
váltás. A megoldás pedig már kezd meglehe­
tősen sürgős lenni még az ántánt-diplomaták- 
nak is, akik pedig tudvalevőleg nem nagyon 
siettek a békével akkor, amikor a legyőzőitek 
minden nap szorongva várták a gazdasági 
blokád feloldását. De most magának a rabló­
szövetségnek a kebelében van az egyenetlenség. 
Olaszország ki akar lépm a szövet­

ségből,
mert neki nem érdeke az, amire a franciák 
minder áron törekszenek : Németország tönkre­
tétele. Olaszország érzékenységéhez hozzájárul 
az is, hogy a szlávokat a békekonferencia igen 
nag\ előnyökben részesíti az ő rovására.

Hasonló baj van a német-osztrákok elé 
szabott békefeltételekkel is. Sí. öcs mainből 
érkező jelentés szerint Renner dr., Német- 
A sztria kancellárja egy nappal a békefeltételek 
kézhezvétele után jegyzéket adott át Ciémenceau- 
nak, melyben kifejti, hogy bármennyire is 
kívánja Némeíausztría a lehető leggyorsabb 
békekötést és bármennyire parancsoló szüksé­
gesség is az, hogy a háború nélkülözéseitől 
kimerüli német-osztrák nép elviselhetetlen hely­
zete megjavuljon, a német-osztrák kormány 
kén viele:, kijelenteni hogy a népük elé szabott 
feltételek egyszerűen
elrabolják Ausztriától a megélhetés 

ssz&özelt,
az akaró és polgári rend fenntartásának lehe­
tőséged. A békeszerződés tervezete el akarja 
tőlük venni legdusabb és legtermékenyebb 
területeiket., tízmillió német-osztrák lélekből
négymilliót elszakítana tőlük és idegen uralom­
nak vetné aiá. Ami Németausztriából ilyen 
körülmények között megmaradna, nem volna

kepe* mert ez az uj állam csak negyed­
részét termelhetné azoknak az élelmiszereknek, 
melyeire a tépnek szüksége van. Fennállása 
emellett pénzügyileg is teljességgel lehetetlen 
volna Renner dr. ezért a béketárgyalások elő­
mozdítása é;> siettetése érdekében azt indítvá­
nyozza hogy a volt monarchia területén alakult 
államok gazdasági viszonyainak tisztázására 
külön bizottságot alakítsanak, amelyben a szö­
vetséges í agyhatalmak delegátusainak elnöklé­
sével lehetőleg gyorsan elrendezzék ezen viszo­
nyokat.. Minden kétséget kizáróan ki kell jelen­
tenünk — mondja az osztrák kancellár jegyzéke 

iiogv a mostani, német-osztrák kormány
«era vállalhatja a »sleSösséget 

sze« békefeBtéieüeekért,
Mindez világossá teszi, hogy már csak napok 

kérdése lehet Ncmetausztriának a nemzetközi 
forradalomhoz való csatlakozása. Talán erre 
vall az is, hogy a német-osztrák kormány a 
múlt héten kiutasította Bécsből a magyar ellen- 
forradalmi mozgalom vezetőit, ezeket a ievitéziett 
mágnásokat, akik a magyarországi proletáriátus 
felszabadítása feletti tehetetlen dühükben kívül­
ről alattomosan próbálták már többizben alá­
aknázni a tanácsköztársaság várát. Ezek fölött 
a vakondokok fölött is eljárt az idő. A belső 
egyenetlenség szitása tosz politikának bizonyult; 
a magyarországi tanácsköztársaság befelé époly

szilárd, mint kifelé. A harcterekről uj győzel­
mek hire érkezett az elmúlt héten.
Az ország nemsokára teljesen meg­
tisztul a cseh megszálló csapatoktól,
melyek Zemplén- és Sárosmegyct máris kiürí­
tették. A magyarországi proletárlclkcsedés — 
mint Böhm hadseregfőparancsuok elvtárs mon­
dotta — pompás vörös katonáinknak abban a 
hadseregparancsban, mellyel tudtukra adta 
Budapest munkásságának a legutóbb kivívott 
győzelmek felett érzett határtalan örömét — uj 
erőket vált ki számunkra, uj és uj segitőcsapa- 
tok fognak érkezni, uj diadalokat fogunk aratni.

A megszálló idegen csapatok embertelen nyo­
mása alatt sínylődő munkástestvéreink eped ve 
várják már a napot, mikor vörös hadseregünk 
megváltja őket szenvedéseiktől. Szegeden a 
megszálló csapatok parancsnoka, Bessie tábor­
nok a fehér el len kormányt ki akarta egyeztetni j 
a munkássággal.

Minisért tárcákat kínáltak 
a szegedi munkásoknak,

akik azonban nem voltak hajlandók elárulni a 
proletárforradalom ügyet és az ajánlatot vissza­
utasították. A munkások felelni akartak a fehé- 
kormány nemrégiben kiadott ismeretes mani- 
fesztumára, de ebben megakadályozták őket. 
Erre az újságírók és nyomdászok sztrájkba 
léptek. A sztrájkhoz a vas- és fémmunkások, 
más ipari szakmák, végül pedig a pincérek is 
csatlakoztak. A Szegeden állomásozó francia 
megszálló csapatokból erre kiválasztották a 
betűszedőket és a sztrájkolok helyett őket akad­
ták munkába állítani. A francia munkástestvé­
rek azonban szolidaritást vállaltak magyar j

proletártestvéreikkel és megtagadták a munkát. 
A helyzet az, hogy a napokban minden való­
színűség szerint

általános sztrájk fog kitörni 
Szegeden.

A szegedi munkásság szenvedése nem fog 
sokáig tartani. Győzelmeink napról-napra bizo­
nyosabbá teszik az ő megszabadításukat is, de 
már az az idő sincsen messze, mikor a magyar 
és orosz hadseregek egyesülhetnek egymással. 
Mert az orosz szovjetseregek semmivel sem 
maradnak mögötte a harcban magyar testvé­
reiknek.
Kotcsák offfenzivája teljesen leverf-

nek tekinthető,
a küzdelem utolsó fázisairól Csicserin orosz 
külügyi népbiztos táviratilag értesítette Kun 
Bélát. Kolcsák tönkrevert ellenforradalmi hor­
dái a. távirat értelmében fejvesztetten mene­
külnek Jekaterinburg irányában. Az oroszor­
szági szovjetköztársaság sohasem állott szilár­
dabban, mint most, az ellene intézett iegna- 
gyobbszerü offenziva diadalmas visszaverése 
után. A külső ellenség leverésével egyidejűleg 
a magyar tanácsköztársaság is hozzálátott a
belső konszolidáció megteremtéséhez. A tegnap 
megnyitott pártkongresszus, mely a magyar- 
országi proletárpárt elnevezéséről folytatott 
vitát, egyben a proletárdiktatúra alkalmazása’ 
és módszereit is tárgyalta. A pártkongresszuson 
történtekből már eddig is ie lehet vonni egy 
következtetést: hogy a magyarországi prole­
tár; á ins minden esetleges i,; .ebb ve i einer, v-
eitéréstől eltekintve, abban a tekintetben 
íetesen egyetért, hogy utolsó csepp vérig 
a proletárdiktatúra mellett.
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Az elmúlt vasárnapon, pünkösd első napián, 

mpozáns nagygyűlést tartott Zalaegerszeg 
Munkássága a városháza előtti téren. A mint­
egy ezerötszáz főnyi tömeg feszült crdeklőoes- 
;el és lelkes figyelemmel hallgatta végig a 
központból kiküldött Csillag elvtárs beszedet, 
aki a városháza előtt felállított dobogóról inté­
zett a nagyobbrészt földmunkásokból es ipán 
proletárokból álló hallgatósághoz izzó szocialista 
meggyőződéstől áthatott, vaskövetkezetessegge; 
felépített szónoklatot. Az idő is kedvezett a 
népgvíilésnek, melyre egész pompájában neve­
tett "ie a júniusi napfény. A mindvégig lelkes 
hangulatot még az a kellemetlen benyomás 
sem tudta megzavarni, hogy a város burzso­
áziája Csillag elvtárs beszéde közben közönyös 
nemtörődömséggel vagy bántó célzatossággal 
sétálgatott a Fő-utca szabadon hagyott oldalán.

Csillag elvtárs beszéde, melyben a szónoki 
forma csiszoltságához tüzes agitatórius lendület 
járult, a belső és külső politikai helyzetnek 
csaknem minden kérdésére kiterjeszkedett, hles 
logikával megvilágította a tanácsköztársaság 
megalakulásának előzményeit, történelmi szük­
ségszerűséget, létfeltételeit és jövendőjét. Meg­
bélyegezte az imperialista-kapitalista áíiamoK 
embertelenségét, mely életet és értékeket nem 
kiméivé, belehajszolt bennünket a világhábo­
rúba. Rámutatott arra, hogy a tanácskormány 
mindjárt születése pillanatában kénytelen olyan 
adósságokat fizetni, melyekcí nem ő csinált. 
Ilyen adósság az, amely a háború áldozataival, 
a rokkantakkal, özvegyekkel és árvákkal szem­
ben terhel bennünket. Ezt az adósságot a 
tanácsköztársaság készségesen átvállalja és 
fizetni is fogja, nem hajlandó azonban azok­
nak az adósságoknak fizetésére, melyek nem 
szolgálnak egyéb célt, minthogy a kizsákmá- 
nyolók pénzeszákjaii tömje. A sok százezer 
koronás hadikölcsönkötvényeket az uj állam 
nem fogja respektálni, de nem is volna képes
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ezi megtenni, mert a háborúban minden szamba- 
vehető érték elpusztult, a termelés teljesen 
pang, a legszükségesebb iparcikkek hiányoz­
nak. Ha a tanácsköztársaság nem alakult 
volna meg Magyarországon, képtelenek lettünk 
volna azoknak a bizonyára rendkívül szigorú 
békeföltételeknek a teljesítésére, melyet az 
ántánt győztes hatalmai elénk szabtak volna. 
A tanácsköztársaság kikiáltása volt már csak 
ezért is az egyedüli ut. mely megmeníheteu 
bennünket a végső pusztulástól, munkásr.c- 
pünket attól, hogy a magáén kívül még egy 
másik ország kapitalistáinak a zsebét is törnie 
gyermekeinket pedig attól, hogy egész életük 
ne legyen egyéb, mint egy már születésük 
előtt csinált adósság verejtékes ledolgozása.

Az elragadtatás hangján méltatta ezután 
Csillag elvtárs a magyarországi proletariátus 
nagyszerű vörös hadseregének győzői méh 
Kifejtette, hogy e győzelmek eredményeként 
a termelésnek rövidesen a rendes méreteket 
keil magára öltenie, mert az ország megszó ­
lott részeivel egyidejűleg nyersanyagkészletünk 
is felszabadul. ’ Á legközelebbi jövő eseménye 
elé egyébként is a legbiztatóbb reménységgel 
tekinthetünk, mert a világforradalom már köz; - 
leg, már útban van és az Ausztriából és Olasz­
országból érkező hírek, melyek mind a kitörni 
készülő forradalmakról számolnak be, arra 
vallanak, hogy nem sokáig fogunk egyedül 
állani orosz testvéreinkkel.

Rátért ezután a szocializmus elkövetkezendő 
rendjének taglalására és összehasonlitóttá az 
uj erkölcsöt a régivel. A régi erkölcs a kapi­
talizmus szolgálatában állott, türelemre, minden 
szenvedések zokszó nélküli elviselésére nevelte 
az embereket és nem engedte őket ráeszmélni 
arra, hogy a boldogságra, az élet összes szel­
lemi és anyagi javainak élvezésére egyik em­
bernek pontosan annyi joga van, mint akár­
melyik másiknak. Hogy ezt az igazságtalansá-
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gut elleplezzék, túlvilág! boldogságokkal biz- 
tatgatták az embereket. Azt mondották nekik, 
hogy ezen a földön dolgozniok kell nekik s 
akkor a túlvilágon boldogok lehetnek. Mi 
azonban ezen a földön dolgozunk, ezen a föl­
dön akarunk boldogok is lenni. Ez a boldog­
ság pedig csak abban a társadalomban lesz 
megtalálható, mely felé a proletárdiktatúrán, 
a mostani renden keresztül vezet az ut: a 
szocializmus társadalmában.

Csillag elvtárs beszédét a hallgatóság több- 
izben szakította félbe helyeslő közbekiáltások­
kal és lelkes tapsokkal. Dél már elmúlt, mikor 
Víg párttitkár elvtárs, a gyűlés elnöke, Csillag 
elvtárs beszédének végeztével a népgyiilcst 
berekesztette.

hírek 
Zalaegerszeg munkássága elhatározta a bevo­

nulást. Zalaegerszegi ossz munkássága vasárnap 
délelőtt 9 órakor gyűlést tartott a Munkás 
Otthonban. A gyűlésen, me yen a munkás szak- 
szervezetek teljes számban képviselve voltak, 
Víg elvtárs párttítkár tartott lendületes és lelkes 
beszédet Rámutatott arra, hogy a Dunántúl 
szervezeti munkássága nem maradhat a buda­
pesti proletártestvérek mögött s az ő diadalmas 
példájukon felbuzdulva, Zalaegerszeg dolgozó 
népének is fegyverbe keli állania, hogy a fő­
város győztes munkásságával vállvetve védel­
mezze meg a minden oldalról imperialista rabló- 
népekkel körülvett magyarországi tanácsköztár­
saságot. Víg elvtárs beszédéhez, mely a meg- 
j e 1 e i ite !<; eszemmel iáiti atóa n nagy hatást gyako roll. 
Eide s A* alkusz politikai biztos és Dandy Ferenc 
elvtársak szólották hozzá. Ök is annak szük­
ségessé ;éí hangsúlyozták, hogy a Dunántúl 
szervezett munkássága fegyverrel kezében védel­
mezze meg a dolgozók köztársaságát. Az őszinte 
tetszéssel fogadott beszédek hatása alatt Zala­
egerszeg munkássága egyhangú lelkesedéssel 
elhatározta, hogy eleget tesz kötelességének és 
a tanácskormány fegyverbe hivó szavának. A 
határozat következtében a lajstromozás váro­
sunkban meg fog kezdődni a központtól ki kül­
dendő lajstromozó bizottság előtt.

— Eljegyzési IVr. Lendvay Mancika és Nyi- 
lassy Ferenc jegyesek.

Krakovics József kereskedő Nagykanizsáról 
eljegyezte Szom mer Teruskát Zalaegerszegen.

A közművelődési bizottság illése. A városi és 
megyei közmíihelődési intéző bizottság pénte­
ken délután 5 órakor ülést tartott a vármegye- 
házán Mad arasz Andorne elv társnő elnöklete 
alatt. Az ülésen Andrási János elvtárs a nép­
iskolák ügyeiről referált, Máj fényi János elvtárs 
pedig a közoktatási népbiztosságnál tartott 
tanácskozások eredményeiről számolt be, me­
lyeken Zalamegye művelődési bizottságát ő 
képviselte Az értekezlet főleg az iskolák álla­
mosításával, a gyermek nyaral tatás kérdésével és 
a tanítói fizetésrendezéssel foglalkozott.'Majtényi 
elvtárs azt is bejelentette, hogy a megyében, a 
balatonfüredi és zaiaagerszegi járásokat kivéve, 
mindenütt megindult az államosítás, a hátralevő 
két járásban pedig a jövő héten veszi kezdetét.

— A Hangya csereakciója Zaíagerszegeii. A 
csereakció, melynek célja az, hogy ipari termé­
kekért cserében élelmiszerekkel lássa el a fő­
város proletáriátusát, megindult Zalaegerszegen 
Külön vásárlóhelyen készpénzért veszik meg a 
behozott élelmiszereket s viszont megfelelő 
mennyiségben lehet vásárolni iparcikket az 
elosztóhelyen annak, aki Írással igazolja, hogy 
élelmiszereket adott el. Reméljük, hogy a csere­
akció Zalaegerszegen teljes sikerrel fog járni.

— A katonai forradalmi törvényszék Ítéletei. 
A zalaegerszegi katonai forradalmi törvényszék 
Róth István vörös katonát szesztilalom áthá­
gása miatt háromhavi, Gerencsér József, Máté 
József, Deperics Ádám vörös katonákat pedig 
önkényü eltávozás miatt egyenként egy évi 
fegyházra ítélte.

— Uj szakcsoport. A zalaegerszegi és vidéki 
molnárok és malom munkások e hó nyolcadikén 
délután a Munkás Otthon nagytermében gyűlést 
tartottak. Eddig az élelmezési munkásokkal
voltak egy csoportba tömörülve, de mivel a 
molnárok taglétszámra való tekintettel jogosul­
tak önálló szakcsoporttá alakulni, a vezetőség 
a következőképen alakult meg: elnök lett Nagy 
Károly (Zalaegerszeg), alehiok Vathy Lajos
(Zalabér, Hármasmalom), első jegyző Buruts 
Rezső (Zalaegcszcg), másod jegyző Jálics József 
(Zalabcr), pénztáros Kiss József (Zalaegerszeg), 
fiókpénztáros Hosszú István (Talabér, Hármas- 
malom), ellenőrök: Püspök Lajos (Kustány) és 
Mesterházy József (Zalaegerszeg.) Bizalmi- 
férfiakká meg választattak: Fülűn József (Zala­
egerszeg), Hajba Kálmán (Zalaegerszeg), Vass 
Gergely (Henye), Beledi Károly (Zalabér), Vathy 
Ödön (Zaiabér) és Kürmendy Antal (Zala­
egerszeg.) Felhívjuk az összes vidéki szaktársa­
kat, hogy saját érdekükben mielőbb iratkozza­
nak be a szakcsoportba, iratkozni lehet minden 
vasamén délután 2—4-ig a Munkás Otthonban.

— Tüzelő anyagok beszerzése. Vettük a kö­
vetkező sorokat; A .Zalamegye“ múlt heti 
szántában Veszélyes kísérlet 4 esni alatt Egy 
aggódó tollából megjelent közlemény szerint a 
város vezetősége úgy határozott, hogy az idén 
senki se szerezhessen be tüzelőanyagot, mert 
a jövő télre az egész várost a hatóság fogja 
ellátni. A közleménynek ez az állítása téves és 
bizonyára félreértésen alapszik. Tüzelőanyag 
beszerzésétől senki sincs eltiltva, csak bizonyos 
korlátozások állanak fenn. amelyek azonban 
nem a város vezetőségének elhatározásán, hanem 
kormányrenddé eken alapulnak. Ezekre a kor­
látozásokra azért van feltétlenül szükség, meri 
Budapest s az ország nagyobb városai szenet 
alig kaphatnak, mivei a rendelkezésre álló szén- 
mennyiséget az üzemek emésztik tel; tehát első 
sorban a fővárost és a nagyobb városokat kell 
tűzifával ellátni. A vidéki közönség, különösen 
erdőkben gazdag vidékeken, könnyebben segít­
het magán, mint a városi munkás, aki csak 
napról-napra tudja szükségletet beszerezni. De 
szükség van a korlátozásokra amiatt is, hogy 
a túlfogyasztás megakad ílyozíassék s hozzá­
szokjunk a takarékossághoz; senki se használ­
hasson fel több tüzelőanyagot, mint amennyire 
feltétlenül szLisége van, A fogyasztás tehát kor­
látozva vari, de tüzelőanyagot beszereznie min­
denkinek szabad, természete en ellenőrzés mel­
lett, nehogy egyes háztartásokban a tűzifa fel­
hal moztassék. Magánszemélyek nem kaphatnak 
fát a szocializált üzemekből, mert ezeknek kész­
lete a népbiztosság rendelkezése álatt áll s csak 
a népbiztosság diszpozíciója szerint szolgáltat­
ható ki. A népbiztosság által le nem foglalt 
tűzifát azonban bárki megveheti, de a tűzifa 
forgalomba hozatalára és szállítására vonatko­
zólag fennálló rendeleteket be kell tartani s a
szállításra engedélyt kell kérni. Az intéző bizott­
ságok nem csak hogy nem tiltják meg a tűzifa 
beszerzést, hanem szükségesnek tartják, hogy 
a városi lakosság igyekezzék tüzelőanyagot 
szerezni és biztosítani. Erdővidékeken sok feles­
leges fakészlet van birtokosoknál, kisbirtokosok­
nál, gazdasági alkalmazottaknál stb., amelyek 
megszerzése és eladása nincs eltiltva. A szük­
séges engedély megszerzésére vonatkozólag 
bárki felvilágosítást kaphat a jóléti irodában 
(vármegyeház, földszint, a kapu alatt)

— Forradalmi igazságszolgáltatás. A zala­
egerszegi forradalmi törvényszék Berkovics 
Hugót és Priczli Antalnét közbotrány okozása 
miatt szigorú dorgálásra, Lőrincz Ferenc zala- 
szentmihályi lakost három rendbeli lopás miatt 
hat havi fogházra, Balasics Pál kapezai lakost 
becsületsértés és a vörös hadsereg rágalmazása 
miatt egy havi fogházra és 1QC0 korona pénz- 
büntetésre, Török Györgyöt fehérpénz el nem 
fogadása miatt egy havi fogházra, Fürst Samut 
izgatásért három havi fogházra Ítélte, a két 
utóbbi ítélet végrehajtását azonban egy évi idő­
tartamra felfüggesztette, Szekeres Sándor izga­
tás miatt két havi, Szántó Jánosné zalalövői 
lakos lopás miatt lö napi, igaz Teréz ugyan- 
ottani lakos pedig bűnpártolás és orgazdaság 
miatt öt napi fogházbüntetést kapott. Kelemen

Ferencet ittasság és szesztilalom áthágása miatt 
hat hónapi fogházra ítélte a forradalmi törvény­
szék, a büntetés kitöltését azonban felfüggesz­
tette, Simon Lajos és Borbás Vendel böröndi 
lakosokat könnyű testisértés miatt 1000 és 600 
korona pénzbüntetés megfizetésére kötelezték, 
végül pedig Takács Jánost erős felindulásban 
elkövetett halált okozott súlyos tcstisértés vádja 
és következményei alól felmentették. Elitélték 
még Tuboly Sándor nyirádi körjegyzőt hatóság 
elleni veszélyes fenyegetés miatt hat hónapi 
fogházra, aminek kitöltését felfüggesztették, 
Horváth Károly németujvári köszörűst szesz- 
tilalom áthágása miatt nyele napi fogházra. 
Kolompár Józsefet és Vajda Máriát lopás miatt 
öt évi börtönre, Lakatos Ilonát és Vajda Jánost 
ugyanezért három évi, Kolompár Nyári Jánost 
pedig ugyanezen bűntettért két évi fogházra.

— Tisztujitás a közalkalmazottaknál. A zala­
egerszegi közalkalmazottak összbizalmi testületé 
e hó 11-én este ülést tartott az Arany Bárány­
ban lévő egyesületi helyiségben, Hajdú Dezső 
elvtárs elnöklete alatt. Az elnöklő elvtárs be­
jelentette. hogy Kosztrabszky Ferenc elnök és 
Nádasdy Mátyás aielnök elfoglaltságra illetve 
betegségre való hivatkozással tisztségeikről le­
köszöntek. A bizalmi testület a lemondásokat 
hosszabb vita után őszinte sajnálattal vette 
tudomásul. Ezután öttagú jelölő bizottságot 
küldöttek ki, mely megejtette a jelöléseket az 
uj vezetőségre. A jelölő bizottság által meg­
állapított s az összbizalmi testü’et által elfoga­
dott listát a szombatra összehívott taggyűlés 
elé terjesztik, melynek hozzájárulása esetén az 
uj vezetőség azonnal megkezdi működését.

Drámai jelenet a bíróság előtt, A sürgős 
családi ügyekben Ítélkező forradalmi törvény­
szék előtt Gerencsér Rozália válókeresetét tár­
gyalták, akit férje hűtlenül elhagyott s mással 
él ezidö szerint törvénytelen viszonyban. A férj 
sem ellenezte az erkölcsi tartalommal nem hi ró 
házasság felbontását, de azt követelte, hogy a 
házasságból született fia az ő gondviselésére 
bízassák. Mint a nőstény tigris rohant az anya 
a férjnek, tiltakozva az ellen, hogy az ő véré­
ből s húsából való gyermek idegen asszonyra 
bízassák. Az anyai féltés s düh paroxizmusá- 
ban sírva jelentette ki, hogy készebb arra, hogy 
gyermekéi és magát a bíróság előtt megölje, 
mintsem hogy magát egyetlen gyermekétől 
megfosztani engedje. Kétségbeesését csak a 
bíróság ítélete csendesítette le. A törvényszék 
a házasságot felbontotta s a gyermeket az anya
gondviselésére bízta.

A Zalaegerszegi Sport Egylet pünkösd 
vasárnapján nagy szabású atlétikai és football 
mérkőzést rendezett. Habár az elért eredmé­
nyek még korántsem kieiégitőck, mindazáltal a 
verseny sportszerű rendezése, a sima lebonyo­
lítás és az ott megjelent impozáns, közel 2000 
főből álló közönség biztosítéka annak, hogy 
immár városunkban is helyes mederbe terelő­
dött a sportélet. Részletes eredmények a követ­
kezők : 100 m. síkfutás 1. Molnár II. 13 <S m. 
p. 2. Berger. 3. Bedenik. Diszkoszvetés: 1. 
Horváth S 28 30. 2. Tóth 27 25. 3 Ekler 26 15 
200 m. síkfutás 1. Tóth 28 in. p. 2 Bedenik 
Távol ugrás 1. Vidóczy 5-24 2. Horváth Á.499 
3. Péntek 4 35. 1500 m. síkfutás 1. Kölni 5 p. 
20 m. p. 2 Brachtl li. Magasugrás. 1 Ekler 
1 45 2. Vidóczy és Berger 142‘5 Sulydobás 1. 
Molnár I. 8 59. 2. Ekler 8'44 3- Árvay 8 40 
41100 ni. staféta 11. Árvay, Molnár 1 , Brachtl 
I. Kummer 55 m. p. 2. Tóth, Vidóczi. Ober­
soll u Molnár 11. Az atlétikai verseny után foot- 
bell mérkőzés következett a Z. S. E. I és a 
gimn. és kercsk. válogatott csapatai közt. AZ. 
S. E.-cn nagyon meglátszott Farkas hiánya és 
játékosainak az atlétikai versenyből eredő fáradt­
sága. A Sportegylet' erősen javult, de ép oly 
mértékben, különösen egy-két játékosa durva 
volt és ami cseppet sem fog az egylet előnyére 
szolgálni. Z. S. E. kezd s Molnár I. megszerzi 
a vezető golt, mely ellenfelük Walter réven 
hamarosan kiegyenlít és a Z. S. E. védelem 
hibájából előnyt is szerez. Molnár 1. váratlan 
lövése kiegyenlít. Félidő 2:2. A második félidő­
ben jobbára a Z. S. E. uralja a helyzetet. 
Molnár í. szép szöktetéséből Árvay A. 3. golt 
lövi s rá néhány percre ugyancsak kettőjük
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szép lerohanásából Molnár a 4. golt lövi. A 
Z. S. E. kissé vissza esik s igy ellenfelük 
Molnár II. révén egy golt szerez. Végeredmény 
4:3 a Z. S. E. javára.

Hétfőn a sportegylet gyönyörűen sikerült 
táncmulatságot rendezett. A kaszaházi kert 
szűknek bizonyult a közönség befogadására. A nyadi 
szépségversenyt Grauer Rid. a világpostáí 
Tanár Manezi, a terficsunya versenyt Horváth 
Rezső nyerte, mig a tekeversenyben a dijak 
jórészét Gombás sporttársunk vitte el. A nyer­
teseket nagyon szép dijakkal jutalmazták s a 
kitűnő hangulatban lefolyt mulatság fél 2-kor 
fejeződött be. A nagyszáma felülfizetők és aján­
dékozók fogadják ezúton is a Sportegylet hálás 
köszönetét. A világításért pedig Gábor és Ganz 
sporttársainknak fejezzük ki ezúton köszöne- 
tünket.

— Üdvözlet. Gróf János elvtárs, aki a taná­
csok kongresszusának ülésére Budapestre uta­
zott, közli úgy a zalaegerszegi járási intéző 
bizottsággal, mint a vármegyei intéző bizott­
sággal, valamint a városi intéző bizottsággal, 
hogy távolléte liz napot vesz igénybe. Távozása 
alkalmából üdvözli Zalavármegye összes dol­
gozó munkásságát és földműves testvéreit.

— Szocialista temetés. Bedenik Tamás tanító 
elvtársnak egv kis gyermeke elhalt. A gyászoló 
szülőknek volt elég lelkiereje az évezredes kon­
vencionális előítéleteket félredobni s drága ha­
lottjukat harangzúgás és papi segédlet nélkül 
helyezni örök nyugalomra. A halottat a r. kath. 
sirkertben temették el s sírja fölött Vigh elvtárs 
mondott me ható gyászbeszédet. A hallgatók 
könnyes szemekkel hagyták el a temetőt.

— Kérelem. Dina Mátyás ezúton kéri fel a 
husvásárló közönségei, hogy legyenek kímélet­
tel iránta s ne sértegessék azért, mert a közön­
ség érdekében igyekszik a rendet fenntartani.
Dina Mátyás a háborúban teljesen megrokkant, 
ennek dacára a Szolnok visszavételéért vívott 
harcokban is résztvcít. Megérdemli, hogy 
panaszát figyelembe vegyék.

— Felültizetések. Hadirokkantak, Hadiárvák, 
Hadiözvegyek Országos Szövetségének zala­
egerszegi csoportja 1919. évi május hő 29-én 
tartott mulatsága alkalmával felülfizettek : Mura­
vonal katonai őrség 58, Bárczay András 50, 
Határvédelmi parancsnokság 47, Marton József,
Tímár 30—30, Fischer Emil, Zseli Miklós, 
Horváth Ferenc vörösőr, Fohász, Vizsi János, 
Simon Lajos 25—25, Veraszíó Pál 24, Simon 
István. Kén er Gyula 21, Péter István, Jarabek. 
Deutsch Hermán, Rabati Ferenc 20—20, Dö­
mötör Imre 17, Böhm Kaszaháza, Lang Nándor, 
Horváth 16—16, Slézinger Jenő 14, Szökrönyös, j 
Holczer Jenő, Hajdú István, Hegedűs István 13, 
Hecsovics István, Szakony 12 — 12, Németh, 
Győré Gyula, Schmidt Viktor 11 — 11, Csortos 
Mihály, Weisz József, Tivolt Gyaláné, Fried 
Samu, Fiesch Gizella, Varga György Mihály, 
Holló, Erdős, Szíjártó, Füleki, Nagy Lajos, 
Délceg Sándor, Leránt Imre, Bárányi. Horváth 
Károly, Nagy. Szalay Gyula, Grünhut Ferenc,
Tari József, Hafen ka Ferenc, Toriszay, Vigh, 
Braun György, Kustány E., Szökrönyös Pál, 
Danczik Imre, őzv. Mart Pálné 10- 10, Sólyom, 
Mojzer Károly, Buday Gábor, Sabján Jenő, 
Marton, Steiner 9 9, Dandár, Luczay Ferenc, 
Farkas Sándor, Vörös Katona, Hót 1., Kozáry 
7 —7, Fodor, Marii Ferenc, i)r. Holiósi, Jálics 
Rozika 6—6, Dr. Rosenthal Jenő, Rosenberger 
Jenő, Friediip Béla, Méretei István, Baumgart­
ner Béla, Frei K . N. Gyula, Németh János,
Pap Béla, Kelemen József/ Verasztó Pál, Szalay 
Mihály, Oláh István, Klein Nándor, Janzsó, 
Horváth L, Tihanyi M., Holczer N„ Salamon 
Antal, Dukász Lajos, Horváth Béla, Tóth János, 
Kertész szakaszvezető, Vörös Katona, Zsőmbölvi 
M., Sarjas Miklós, Hajdú Gyula, Hegedűs N., 
Vörös tüzér 5—5, Ganz, Horváth I, Tomaso- 
vics, Dr. Holiósi Pál, Dr Weisz Endre. Kalmár 
István. Vizsy István, Schwarz, Kovács József 
ifi., Molnár, Ludvig József, Hecht, Weisz Ernő, 
Tuba Irén, Bizsók Irén 4-4, Ben kő Lajos,

Antal, Halász Elek. Csizmarics János, Molnár 
István, Szakony István, Goldgruber Endre, 
Neufeld, Zsömbölyi István. Györgvfalvay István, 
Papp Lajos, Leier Gizi, Fekete Imre, Bencze 
F., Braun, Fiesch Gizella, Hegyi, ürubics 
György, Boskovicz Kata, Lang N 2—2, Hu-

íorbála. Bokor juczi, Búj tor 
István, Szabady Antal, Herste in József, Sáli 
István, Szekeres N., Halász N., Vass Lajos, 
Szabadi Antal, H erste in József, Saii István, 
Kulcsár N., Léránt István, Dömötör Imre, 
Vastag N., Bödey N. 1 — 1, Névtelenül össze­
sen 635 koronát.
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valamint magvakat alání:

iámon Endre
ilaee-srsses.

lall
cseré»- és „Li.M mester I Elfogadok mindenféle rataemíl

, „iPüTínmíc I bármily ssmre festem 
j. liiflliiiM. és yesMíles tisztítani.

Elvállal mindennemű cserép j 
és paiaSetö szakszerű iaví- j 
fásét a lefiutányosabb érák i 
ás jótállás mellett. 26
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Bővebbet Kossuth-utca 13. sz. alatt

i ákácz-csemetéket, giedicsia-, 
j tölgy-, kőris-, fenyő-, stb. cseme- 
! léket, gyümölcs- és díszfákat, 

gyümolcsvadoncokat, rózsákat 
és egyéb virágokat ajanl:
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I faiskolája, Zalaegerszegen,
í Udvarok, he rieh, stroh aiahdása it-e- 
f ültetése) és gondozása etváHasfadih.
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lelőI*e d écí munkálatokat vattai 
vidéken is bármüy mennyiséstíeii 
FUCKS és GRÓSZ építkezési várlak 

j Rozé cég Zalaegerszeg« Csértyí-tE« S..

zalaegerszegi kórházban.
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Régi vagy törött hanglemezeket, mig az anyag­
hiánytart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk
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Molnár István, Ben kő Lajos, Horváth N., 
Székely 3-3, ifj, Szabó Sándor, Takács Sándor, 
Dömötör, Mészáros, Meze Viktor, Rákosa

országosan elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek nagy­
áruháza

Budapest, iözsef-körut 15. Fiók: IX., Ráday-utea IS.
Beszélőgépek 1500 koronáig. jegyzék ingyen.


